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Contexte professionnel
La société S.I.-Tech est peu présente dans le Cloud et M. Larrieux souhaite proposer des solutions adaptées et sécurisantes à notre clientèle qui est constituée de petites et moyennes entreprises. 
Dans ce contexte, il souhaite rencontrer les représentants de Microsoft qui propose une solution clé en mains en Cloud, appelée Azure. Par ailleurs, Microsoft vient de s’associer à la société Oracle pour proposer des solutions encore plus performantes en Cloud. Cette association de deux grands comptes est susceptible de rassurer les PME qui restent encore frileuses face à ces solutions par crainte du manque de sécurité et de confidentialité.
Le salon Cloud et IT Expo qui se tiendra Porte de Versailles à Paris la semaine prochaine, sera l’occasion pour M. Larrieux de nouer des contacts avec les représentants de Microsoft. Il a regardé le programme des conférences de Microsoft et souhaite participer à une présentation de la solution Azure PME qui débutera à 9 h 15. 
Il envisage de rester sur le salon jusqu’à 13 h puis il mangera sur place au restaurant du salon (prévoir 1 heure).
Il profitera de ce voyage pour rencontrer le directeur informatique du groupe Efibel qui est une mutuelle santé. Ce groupe envisage d’installer le PGI Sage X3 dans ces différentes filiales afin d’uniformiser le parc informatique du groupe. Il pourrait travailler avec notre société pour l’installation et la maintenance de toutes les agences de la région Sud-Est.
La Siège social de la société Efibel est situé 99 rue Monge à Paris dans le Ve arrondissement. Le directeur informatique de la société Efibel, M. Bertrand, sera disponible à partir de 15 h. La réunion devrait durer 2 heures. 
Remarque : il faut prévoir : 40 minutes pour aller de la gare de Lyon à la Porte de Versailles ; 1 h pour revenir de la Porte de Versailles à la rue Monge ; 45 minutes de la rue Monge à la Gare de Lyon.
Travail à faire
1. Trouvez un TGV pour l’allé et le retour.
2. Envoyez une demande d’invitation par courriel à la société Microsoft pour l’entrée au salon Cloud et IT Expo et réservez une place pour la présentation de la solution Azure PME (adresse de la demande : itexpo@microsoft.com).
3. Confirmez le rendez-vous par courriel avec M Bertrand, (adresse : di-bertrand@efibel.com).
4. Mettez à jour l’agenda de M. Larrieux.
Doc. 1  Cloud & IT Expo : le salon
Le salon Cloud & IT Expo est le rendez-vous annuel dédié aux nouvelles technologies de l'information. Le Cloud Computing est clairement le secteur le plus dynamique et le plus innovant de l'IT aujourd'hui 
Il est devenu sans conteste l’un des plus importants sujets d'actualité de ces dix dernières années et pourrait changer en profondeur le visage de l'IT, bien plus que tout autre développement technologique récent.
Toutefois, il soulève également beaucoup de questions auprès des décisionnaires 
Cloud & IT Expo donne envie à toutes les entreprises de repenser leur système informatique. et si elles savent pourquoi elles n'ont pas les réponses aux comment et avec quel partenaire le faire.
Le Salon ouvre ses portes à 9 h et ferme à 18 h.

Doc. 2  Horaires des trains
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Description générée automatiquement]Retour le 09/04/2024 entre 17h53 et 20h58 – Prix total pour 1 passager
Aller entre le 08/04/2024 et le 09/04/2024 à 07h34 – Prix total pour 1 passager
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Agenda M. Larrieux : page jeudi 
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