Sac à dos Millet
Collection UBIC
Découvrez la collection Millet Ubic, des sacs à dos de randonnée polyvalents conçus pour les sorties Outdoor en été comme en hiver.
Ces sacs 4 saisons possèdent de nombreuses fonctionnalités, ce qui leur permet d’être utilisés aussi bien en sorties pédestres qu’en expéditions de ski de randonnée. Parcourez notre large collection de sacs Millet Ubic aux couleurs et aux volumes variées, pour couvrir le plus grand nombre d’activités !
Des sacs fonctionnels et ergonomiques
L'ensemble de la gamme Millet Ubic se caractérise par une très grande polyvalence due aux nombreuses fonctionnalités dont ces sacs sont équipés. Ces derniers disposent du système de portage Variloop, des sangles disposées intelligemment sur l'extérieur du sac qui permettent le portage de tout type d'équipements, que vous souhaitiez transporter des skis , bâtons , piolets ou encore matelas.
Les Ubic sont également compatible avec les systèmes d'hydratation et offrent la possibilité d'y inclure une poche à eau. Parés à toutes éventualité, ces derniers sont également équipés d'une rain cover intégrée, pour protéger le sac en cas de pluie. Poche frontale, bretelles ergonomiques, poches zippées, accès faciles : les sacs Ubic sont sans l'ombre d'un doute extrêmement pratiques et fonctionnels.
Un large choix destiné à toutes les pratiques
Les sacs à dos Ubic de Millet se déclinent en plusieurs volumes pour répondre le plus précisément aux attentes de tout type de pratiquant. Les Millet Ubic 20 et 30 litres excellent à la randonnée journée, là où les sacs Ubic 40 et 50 litres feront le bonheur des amateurs de trekking. Pour vos expéditions sur plusieurs jours et avec du matériel plus important, la collection Ubic propose également des sacs allant de 60 à 70 litres de capacité, à savoir les Millet Ubic 50+10 et 60+10 !
Millet Ubic : pensés à la fois pour les hommes et pour les femmes
Millet propose au travers de cette collection trois types de sacs à dos : les sacs Ubic mixtes , les sacs Ubic femme , et les sacs Ubic homme . Là où les sacs mixtes peuvent convenir à tout type d'anatomie sans pour autant parfaitement épouser la forme de son utilisateur, les sacs à dos spécialement conçus pour la gente féminine ou masculine possèdent une hauteur de dos, une forme et un poids optimal selon intelligemment pensés pour répondre aux attentes et nécessités différentes qui peuvent exister entre la majorité des hommes et des femmes. N’hésitez pas à jeter un coup d’œil à notre catalogue entier de sacs à dos randonnée pour choisir le produit qui vous convient le mieux !
Caractéristiques
Sangle poitrine ajustable
Ceinture ergonomique ajustable
Bretelles ergonomiques
Sangles fond de sac
Rappels de charges bretelle
Rappels de charges ceinture
Sangles repose mains
Variloop système
Ouverture à rabat 2 boucles
Accès fond de sac zippé
1 poche mesh latérale
1 poche latérale zippée
1 poche mesh frontale
2 poches zippées sur rabat
1 poche zippée sur ceinture extensible
Compartiment système d'hydratation
Compartiment fond de sac zippé
Compartiment frontal
Raincover
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