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Nous proposons de réaliser ce travail sur ChatGPT, car cette IA générative est la plus connue et la plus utilisée notamment par les étudiants. Il est possible de le mettre en œuvre sur une autre IA générative
Contexte professionnel
La société Alpes Drôme est spécialisée dans la commercialisation, l’adaptation et la maintenance de drones professionnels. Sa clientèle est constituée principalement de professionnels de la sécurité, de la surveillance, de la photographie, de la vidéo, de l’agriculture.
Le directeur vous remet un texte concernant la société Alpes-Drones écrit par un stagiaire. Ce texte, en l'état, n'est pas utilisable (document 2). Il vous demande de le corriger et d'en améliorer la forme et le style en utilisant une IA Générative (document 1).
Travail à faire
Demandez à ChatGPT de corriger les fautes d'orthographe, de grammaire et d’améliorer le style pour rendre le texte plus professionnel.

Doc. 1   Procédure avec ChatGPT
Rédigez le prompt en commençant par indiquer à ChatGPT le travail qu'il doit réaliser puis copiez-collez le texte à la suite des consignes.


Doc. 2   Texte à corriger
Les drones qui sont concus par l'entreprise Alpes-Drones est très sophistiqué. Chaque modèle, sont fabriqué avec des matériaux de hautes qualité pour assurer qu'il marche bien. Cependant, certaine employés trouvent que la manière dont on travaille n'est pas trop efficace. Ils disent qu'il y à trop de tâches répétitive, ce qui les fatigue plus rapidement et réduit la productivité.
En outre, les résultats de vente a récemment montrer que le chiffre d'affaire baisse légèrement, ce qui inquiète les dirigeant. Pour résoudre ce problème, il faudrait d'investir dans des nouvelles technologie et embauché plus des personnes qualifiés. Aussi, il serais bien de faire des formations pour le personnels existant, afin qu'ils savent utilisé les outils récents. Par contre, on ne doit pas dépenser trop pour que les coûts reste raisonable.
Finalement, une meilleure organisation interne pourrait aider à améliorer les processus et augmenter la satisfaction des clients. Si les équipe communiquais mieux entre eux, ils pourrais mieux collaboré et éviter les malentendus. C'est pourquoi, il est important que la direction prenne des mesure rapidement.
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