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210 Chemin des Ocriers - 84400 APT
Tél : 06 90 74 3 xx
Mail : accueil@terrassiena.com - Site Web : www.terassiena.com
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Le contenu généré par l’IA peut être incorrect.]La terre de Sienne est extraite de gisements riches en oxyde de fer et en argile, situés dans plusieurs régions du monde. Les principaux sites d’extraction se trouvent dans des zones où les sols présentent des concentrations naturelles de ces minéraux. En France, elle est extraite dans le Luberon en Provence. L’exploitation des pigments naturels en Provence s’est développée depuis plusieurs siècles pour des usages artistiques et industriels.
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Le contenu généré par l’IA peut être incorrect.]
La société Terrasienna conçoit, depuis 110 ans, des pigments naturels à partir de la terre de Sienne. Ces pigments sont utilisés en peinture. Elle achète de la terre ocrière et la retraite (séchage, concassage, tamisage, purification et concentration, etc.) pour les revendre à des sociétés spécialisées en peintures et colorants
L’entreprise vient d’être rachetée par la société « Terres de Provence » qui est dirigée par M. Bellamy. Ce dernier souhaite réveiller cette entreprise familiale qui possède de fortes potentialités de développement avec le retour aux valeurs naturelles et patrimoniales.Terrasienna

M. Bellamy souhaite rajeunir la charte graphique de la société qu’il estime désuète et qui met principalement en avant l’histoire centenaire de l’entreprise et ses savoirs faire traditionnels. (police Bodoni, logo WordArt).
Il souhaite que la charte mette en avant les potentialités du produits plutôt que ses valeurs traditionnelles.

Travail à faire
1. [bookmark: _Hlk190852401][bookmark: _Hlk190814230]Proposez une charte graphique en vous aidant d’une IA générative à partir des informations qui vous sont transmises dans les documents 1 et 2.
2. Demander à l’IA de vous proposer un logo pour l’entreprise.
3. [bookmark: _Hlk190852431]Demandez à l’IA de vous proposer un cahier des charges à remettre à l’entreprise chargée de créer les institutionnelles de l’entreprise.


Doc. 1  Terre de Sienne : de la terre au pigment naturel
La terre de Sienne, un pigment naturel prisé pour sa richesse chromatique, est extraite de gisements riches en oxyde de fer et en manganèse, principalement situés en Provence, en Toscane ou dans d'autres régions propices. Son exploitation suit un processus précis, alliant méthodes traditionnelles et techniques industrielles modernes.
L’extraction de la terre de Sienne
Le processus débute par l’identification des gisements, où des analyses sont réalisées pour vérifier la teneur en oxyde de fer et garantir la qualité du pigment. Une fois la zone d’extraction définie, des pelleteuses, des bulldozers ou parfois des outils manuels sont utilisés pour extraire la terre. Les matériaux bruts sont ensuite transportés par camions vers les sites de traitement.
Avant toute transformation, la terre extraite est stockée et séchée naturellement en plein air ou dans des séchoirs industriels afin d’éliminer l’excès d’humidité. Cette étape est essentielle pour garantir un broyage efficace et une meilleure qualité de pigment.
Transformation de la terre en pigment industriel
Une fois sèche, la terre de Sienne passe par plusieurs étapes de traitement. Elle est d’abord concassée en fragments plus petits grâce à des broyeurs industriels, puis tamisée pour éliminer les impuretés telles que les pierres et les matières organiques. Dans certains cas, un lavage complémentaire est effectué pour purifier davantage la matière première.
Si l’on souhaite obtenir de la terre de Sienne brûlée, une étape de cuisson est nécessaire. La terre est alors chauffée à une température comprise entre 600 et 1 000 °C dans des fours industriels. Cette transformation thermique modifie la composition chimique du pigment et lui confère une teinte plus rougeâtre, prisée pour certaines applications artistiques et industrielles.
Après cette phase, la matière est broyée à nouveau pour obtenir une poudre ultrafine. Selon l’usage final du pigment, des broyeurs à billes ou à jet d’air sont utilisés pour garantir une granulométrie homogène et adaptée aux différentes applications.
Conditionnement et utilisation industrielle
Une fois transformé, le pigment est conditionné sous forme de poudre, stocké et mis en sacs ou en pots en vue de sa commercialisation. La terre de Sienne naturelle ou brûlée est largement utilisée dans diverses industries. Elle entre dans la composition de peintures naturelles, d’enduits et de patines pour la décoration. Elle est également employée en cosmétique pour des produits tels que les fonds de teint naturels. Enfin, elle joue un rôle important dans la coloration des bétons et des matériaux de construction, ainsi que dans la fabrication de pigments destinés aux artistes.
Ce processus, mêlant savoir-faire ancestral et innovations industrielles, permet d’obtenir un pigment naturel de haute qualité, apprécié pour sa stabilité et son respect de l’environnement.


Doc. 2 Plaquette Terrasienna : L'excellence des pigments naturels
La Terre de Sienne : Un pigment d'exception
La terre de Sienne est un pigment naturel prisé pour sa richesse chromatique et sa stabilité. Extraite de gisements riches en oxyde de fer et en manganèse, elle se trouve principalement en Provence, en Toscane et dans d'autres régions aux sols naturellement colorés. Depuis plusieurs siècles, son exploitation s'est perfectionnée, combinant savoir-faire artisanal et techniques industrielles modernes.
Un processus de transformation rigoureux
1. Extraction : Identification des gisements et extraction par engins mécaniques ou outils manuels.
2. Séchage : Élimination de l'humidité en plein air ou dans des séchoirs industriels.
3. Concassage et tamisage : Réduction en fragments et purification des impuretés.
4. Cuisson (pour la Terre de Sienne brûlée) : Chauffage entre 600 et 1 000 °C pour obtenir une teinte plus rouge.
5. Broyage final : Obtention d'une poudre ultrafine homogène.
6. Conditionnement : Mise en sacs ou en pots pour distribution.
Des applications variées et durables
· Peintures naturelles et artistiques : Appréciée pour ses propriétés couvrantes et sa durabilité.
· Enduits et patines : Utilisée en décoration pour des rendus authentiques.
· Cosmétique : Intégrée à des fonds de teint naturels.
· Bétons et matériaux de construction : Coloration des surfaces et rénovation du patrimoine.
Terrasienna : Une entreprise au service de la couleur naturelle
Depuis 110 ans, Terrasienna conçoit des pigments naturels à base de terre de Sienne. L'entreprise transforme la matière première brute par un processus rigoureux de séchage, concassage, tamisage et purification. Elle fournit ensuite ces pigments à des sociétés spécialisées en peintures et colorants.
Un renouveau sous la direction de Terres de Provence
Fraîchement rachetée par Terres de Provence, dirigée par M. Bellamy, Terrasienna amorce un nouveau chapitre de son histoire. Avec une vision moderne et dynamique, l'entreprise souhaite mettre en avant les potentialités de ses pigments naturels tout en valorisant leur impact environnemental positif.
Une nouvelle identité graphique pour une nouvelle énergie
Désormais, Terrasienna adopte une charte graphique contemporaine, plus en phase avec les attentes actuelles des marchés. L'objectif : valoriser les atouts du produit à travers une esthétique épurée, naturelle et moderne, loin des codes vieillissants qui étaient jusqu'ici mis en avant.
Terrasienna, le pigment naturel au service de vos créations.
📍 Siège social : 210 Chemin des Ocriers - 84400 APT
: 06 90 74 3 xx
📧 Contact : Mail : accueil@terrassiena.com
🌐 Site web : www.terassiena.com
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