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Contexte professionnel
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Le contenu généré par l’IA peut être incorrect.]L’entreprise Altitech est un cabinet d’ingénierie industrielle qui emploie 45 collaborateurs répartis entre deux sites, avec une part croissante d’activités menées en télétravail ou en déplacement. Face à ces évolutions, la direction souhaite mettre en place une plateforme collaborative permettant de moderniser l’organisation du travail et de renforcer la cohésion des équipes, tout en assurant la sécurité des données et la productivité.
L’entreprise souhaite déployer une plateforme collaborative pour faciliter le travail en équipe, le partage de documents, les réunions à distance et la gestion de projets.
La direction de l’entreprise souhaite adopter une plateforme connue et reconnue. Elle vous confie une étude comparative de trois solutions : Microsoft Teams, la suite Google Workspace et Dropbox. Vous devez analyser les principales fonctionnalités, les avantages et les inconvénients de chaque plateforme, puis formuler une recommandation argumentée dans une note à destination des responsables de l’entreprise.
Travail à faire
Comparer les solutions proposées et rédigez une note synthétique et argumentée permettant d’orienter le choix de la direction.
Doc. 1 – Cahier des charges de l’entreprise Altitech
L’objectif principal est de faciliter le travail en équipe, notamment à distance. La plateforme recherchée devra offrir des outils de communication efficaces, comme une messagerie instantanée ou un service de visioconférence, afin de permettre des échanges fluides entre collaborateurs. Le partage de fichiers et le travail collaboratif sur des documents communs sont également au cœur des attentes. La solution choisie devra ainsi permettre un stockage centralisé et sécurisé, ainsi qu’un accès aux fichiers sur tous types de supports, y compris les appareils mobiles.
En tant que cabinet d’ingénierie l’entreprise travaille pour le secteur privé et le secteur public. Elle compte parmi ses clients de grands groupes industriel français ainsi que le ministère des armées français. Certains de ses projets sont sensibles et confidentiels.
Nous accordons également une grande importance à la compatibilité avec les outils bureautiques déjà utilisés par ses équipes. L’intégration fluide avec un traitement de texte, un tableur et un outil de présentation est indispensable. Enfin, la plateforme devra être facile à prendre en main, même pour les utilisateurs peu familiers avec ce type de solution, et présenter un coût raisonnable afin de respecter les contraintes budgétaires de l’entreprise.
Nous attendons une étude comparative synthétique portant sur trois plateformes présélectionnées : Microsoft Teams, Google Workspace et Dropbox Business. Cette étude devra aboutir à une recommandation claire, justifiée et adaptée aux besoins exprimés.
Actuellement l’entreprise la souscrit un forfait auprès de Microsoft concernant l’offre Microsoft 365 business standard. Cette offre concerne 30 salariés dans le cadre d’une plateforme collaborative elle devrait être étendue à 45 utilisateurs.
Doc. 2 – Présentation de Microsoft Teams
Microsoft Teams est une plateforme collaborative développée par Microsoft, conçue pour centraliser les communications et les outils de travail au sein d’un environnement unifié. Elle est intégrée à la suite Microsoft 365, ce qui en fait une solution particulièrement complète pour les entreprises déjà équipées de logiciels Microsoft tels que Word, Excel ou Outlook.
Teams permet aux utilisateurs d’échanger par messagerie instantanée, d’organiser des visioconférences et de créer des équipes de travail avec des canaux dédiés aux projets ou aux services. Les documents peuvent être partagés et modifiés directement dans l’interface, en temps réel, grâce à l’intégration avec OneDrive et les applications Office. Cette complémentarité entre communication et production de contenu est un atout fort de la plateforme.
Cependant, la richesse fonctionnelle de Microsoft Teams peut aussi représenter un obstacle initial : la prise en main peut sembler complexe pour les utilisateurs novices. De plus, le coût d’abonnement à Microsoft 365 peut constituer un frein pour certaines petites structures, bien qu’il inclue de nombreux outils professionnels. Malgré cela, Teams demeure une solution robuste et sécurisée, très adaptée aux entreprises qui souhaitent structurer leurs échanges et intégrer pleinement leurs outils collaboratifs.
Microsoft Teams propose un haut niveau de sécurité avec chiffrement des données, authentification renforcée et hébergement possible en Europe. Les sauvegardes sont automatiques, avec redondance sur plusieurs sites. Toutefois, Microsoft reste soumis au Cloud Act, ce qui peut entraîner une demande d’accès par les autorités américaines. L’éditeur garantit sa conformité au RGPD et s'engage à protéger les données européennes. C’est une solution sûre mais juridiquement exposée.
Tarif : 12,50 € par utilisateur et par mois. Microsoft Teams et déjà inclus dans l’abonnement à Microsoft 365 business standard auquel l’entreprise est déjà abonnée pour 30 salariés.

Doc. 3 – Présentation de Google Workspace
Google Workspace, anciennement connu sous le nom de G Suite, est l’environnement de collaboration développé par Google. Entièrement accessible via Internet, il repose sur une logique de travail en ligne et en temps réel, avec une interface simple et intuitive. Il intègre des outils bureautiques comme Google Docs, Sheets et Slides, qui permettent de créer et de modifier des documents directement depuis un navigateur, sans logiciel installé.
Les fonctionnalités collaboratives sont au cœur de l’outil. Plusieurs utilisateurs peuvent éditer un même document simultanément, avec une visibilité immédiate des modifications. Google Meet permet d’organiser des visioconférences, tandis que Google Chat assure une messagerie interne fluide. L’ensemble est centralisé via Google Drive, qui offre un espace de stockage et de partage des fichiers.
L’un des grands atouts de Google Workspace est sa facilité d’utilisation. Les outils sont légers, rapides, et accessibles depuis n’importe quel appareil connecté. Néanmoins, cette approche tout en ligne peut présenter des limites, notamment pour les entreprises habituées aux logiciels Microsoft, avec lesquels la compatibilité n’est pas toujours parfaite. Par ailleurs, certains utilisateurs peuvent émettre des réserves concernant la confidentialité des données hébergées par Google. Malgré ces points de vigilance, Google Workspace est une solution efficace, particulièrement appréciée dans les environnements mobiles et dynamiques.
Google Workspace offre une sécurité avancée avec chiffrement natif, redondance des données et hébergement possible dans l’EEE. L’ensemble de la plateforme est conforme au RGPD, avec des engagements clairs en matière de confidentialité. Néanmoins, Google étant une entreprise américaine, les données restent potentiellement accessibles via le Cloud Act. Google propose des clauses contractuelles types pour encadrer les transferts. La solution est techniquement fiable mais juridiquement dépendante.
Tarif : L’entreprise doit souscrire un forfait business standard de 10,40 euros par mois et par utilisateur.

Doc. 4 – Présentation de Dropbox Business
Dropbox Business est une solution de stockage et de partage de fichiers en ligne qui vise à simplifier l’accès et la synchronisation des documents au sein d’une équipe. Contrairement à Microsoft Teams ou Google Workspace, Dropbox ne propose pas une suite complète d’outils collaboratifs natifs, mais se concentre avant tout sur la gestion des fichiers et leur disponibilité en temps réel.
Les utilisateurs peuvent stocker leurs fichiers dans un espace sécurisé, accessible depuis tout type d’appareil. Les documents sont automatiquement synchronisés, ce qui permet un accès rapide et une mise à jour continue. Dropbox propose également un outil nommé Dropbox Paper, qui permet de créer des documents simples et d’y collaborer, bien que cette fonctionnalité reste limitée par rapport aux suites bureautiques concurrentes.
L’un des principaux avantages de Dropbox réside dans sa simplicité d’utilisation. L’interface est épurée, intuitive, et ne nécessite que peu de formation. Les fonctions de partage sont très efficaces, et l’historique des versions permet de récupérer d’anciens fichiers en cas d’erreur. Toutefois, Dropbox présente aussi des limites notables. Il n’offre pas de messagerie ni de visioconférence intégrées, et ne permet pas un véritable travail collaboratif en temps réel sur des documents complexes. Pour bénéficier de ces fonctions, il est nécessaire de connecter Dropbox à d’autres outils comme Zoom ou Microsoft Office, ce qui peut alourdir l’usage.
Dropbox Business est donc particulièrement adapté aux entreprises qui cherchent une solution de stockage fiable et sécurisée, mais moins aux structures qui souhaitent un environnement tout-en-un centré sur la collaboration en temps réel.
Dropbox Business garantit la fiabilité du stockage avec sauvegardes automatiques et récupération possible jusqu’à 180 jours. Par défaut, les données sont hébergées aux États-Unis, avec une option payante pour l’Europe. L’entreprise est soumise au Cloud Act, ce qui fragilise la souveraineté des données. Le niveau de sécurité technique est bon, mais la conformité RGPD reste moins affirmée. Cette solution est simple, mais moins adaptée à des exigences réglementaires strictes.
Tarif : l’abonnement mensuel par utilisateur et de 12 € pour la formule Dropbox business standard (équipe).
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