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Contexte professionnel
À la suite du départ du directeur commercial qui a été embauché par la société l’Occitane, Mme Berthod a promu M. Schaler au poste de directeur commercial. Il était responsable export dans la société depuis son embauche, le 1er aout 2017. Il est remplacé Mme Louise Mugnier qui travaillait jusqu’à présent dans la société Durance SA. Il devient ainsi un nouveau membre de la direction.

Travail à faire : 
Rédigez le communiqué de presse destiné à informer le public de l’évolution de l’équipe dirigeante
· de la promotion de M. Schaler en rappelant brièvement son parcours professionnel ;
· de l’organisation du nouveau bureau de direction.
· que les personnes souhaitant plus d’informations sur ce changement peuvent contacter la société et plus particulièrement Mme Berthod.	

Doc. 1  Caractéristiques de la société Erbioline
La société Erbioline est dirigée par Camille Berthod. Elle est spécialisée dans la production et la commercialisation de parfums, eaux de toilette, savons, parfums d’ambiance, cosmétiques. Elle emploie douze salariés.
Depuis sa création, elle connaît un développement régulier dans le Sud de la France. Mme Berthod envisage de créer des points de vente dans les grandes villes de France. Par ailleurs, elle envisage de produire des bougies parfumées et des cosmétiques biologiques.
Les caractéristiques de la société sont les suivantes : 
- statut : SA au capital de 50 000 €.
- siège social : 11 avenue Palais Grillet 69002 LYON
- tél. : 04 78 22 33 44 - mél : info@erbioline.fr ; site www.erbioline.fr
Doc. 2  Parcours de M. Schaler : 
M. Schaler possède un diplôme de Marketing obtenu auprès de l’école supérieure de commerce de Reims avec une spécialisation dans la commercialisation des produits de luxe. 
Après avoir travaillé 3 ans pour la société Bejat à Paris, il a intégré la société L’Oréal, dans laquelle il a travaillé pendant 4 ans dans le secteur cosmétiques. Puis, il a intégré la société Gallimard à Grasse dans laquelle il a travaillé 2 ans. 
Après ces années dans le domaine du luxe, de la cosmétique et du parfum, Martin Schaler a intégré Erbioline en tant que responsable des exportation le 1er août 2014. 
Doc. 3  Organigramme de la société
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